Il cartulario di
Carlo Maria L’Occaso.
Documenti e regesti per la storia di Castrovillari
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(1100-1561)
edizione e note

a cura di

GIuseppe Russo
Associazione Italiana Cultura Classica
Delegazione di Castrovillari
In concomitanza con il II centenario della nascita di Carlo Maria L’Oc- caso e con i 150 anni dell’Unità d’Italia, l’Associazione Italiana di Cultura Classica Delegazione di Castrovillari è ben lieta di assumersi l’onere della stampa dell’inedito cartulario dell’illustre storico, letterato e patriota ca- strovillarese, la cui edizione e le note di commento ai documenti sono state curate da Giuseppe Russo, studioso attento e rigoroso del periodo medie- vale, già noto agli storici della Calabria medievale e, in genere, al mondo accademico per le sue edizioni delle pergamene latine di Castrovillari e di documenti provenienti da archivi calabresi.

L’edizione raccoglie documenti, circa quattrocento, trascritti integralmente o riprodotti in forma di regesto, che il L’Occaso, pazientemente ma con lode- vole perizia, estrasse da numerose pergamene e protocolli notarili, compresi in un arco cronologico che va dal 1100 al 1561. Tutte fonti che si rivelano in- dispensabili per una più rigorosa ed accurata ricostruzione delle vicende sto- riche del capoluogo del Pollino dall’età normanna a quella vicereale.

Il lavoro è stato altresì corredato da un ampio apparato di note critiche che pongono l’attenzione su particolari tematiche di natura diplomatica ed analiz- zano importanti aspetti della storia locale, inquadrata in un contesto più ampio relativo alla storia del Mezzogiorno medioevale.

Vuole essere un riconoscimento alla memoria di un generoso figlio di Castro- villari, che mai vide purtroppo pubblicata la sua opera, frutto di immensa fatica, ed un omaggio a quell’uomo di grandi virtù che sacrificò la sua vita per alti valori e che tanto amava farsi ritrarre tra le antiche carte della sua amata patria.
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